



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 октября 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра провел расширенную планерку

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке прошла патриотическая акция
- В Дудинке закрыли домашнюю «весёлую» ферму

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Мошенники создали фейковый аккаунт главы Норильска
- Для модернизации предприятий Норильска будут привлечены инвестиции

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Тарифы на обращение с ТКО в Красноярске предложили увеличить вдвое
- В крае начнут платить женщинам за рождение первого ребенка до 23 лет

5. СМИ о России:

- Медведев: на переданные Киеву деньги Запад мог сделать много полезного людям
- В Госдуму внесли пять законопроектов против нелегальной миграции
- Сбер повышает ставки по базовым ипотечным программам
- Путин поручил создать механизм отказа от потребкредита в период охлаждения через Госуслуги
- Россия выдаст другим странам кредиты на 1,6 триллиона рублей
- Состояние богатейших россиян с начала года выросло на \$31 млрд
- Коммунальные платежи населения поднимут на 36%. Рост регулируемых тарифов превысит темпы индексации пенсий и зарплат

6. Разное:

- Украину надо вернуть, а не стереть: почему Россия не действует как Израиль

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Главе Таймыра Алексею Членову отчитались по итогам прошедшего месяца на расширенной планерке

Глава Таймыра Алексей Членов провел расширенную планерку, на которой был рассмотрен ряд рабочих вопросов. О работе за прошедший месяц и основных задачах, которые предстоит решить в ближайшее время, отчитались руководители структурных подразделений администраций района и города, федеральных и краевых силовых структур и ведомств.

Об оперативной обстановке в городе и районе доложил заместитель главы района – начальник управления по делам ГО и ЧС администрации муниципального района Андрей Шопин. «За отчетный период на территории района чрезвычайных ситуаций не произошло. На водных объектах погиб один человек, всего с начала года – восемь утонувших и один пропавший без вести, уроженец поселка Носок. Для транспортировки больных в больницы города Дудинки, Норильска и Хатанги санитарная авиация за отчетный период выполнила 18 вылетов в поселения района. В школах города с участием специалистов управления проводится месячник «Безопасность детей», - проинформировал руководителя территории Андрей Анатольевич.

Исполняющая обязанности главного врача Таймырской межрайонной больницы Ольга Балабанова отметила низкую рождаемость на территории муниципального района, рассказала о важности вакцинации населения против гриппа.

Начальник Отдела МВД России по Таймырскому району полковник полиции Виталий Цауня доложил, что основным видом преступления все также остается мошенничество. Это неправомерный доступ к информации граждан через портал «Госуслуги». Исполняющий обязанности прокурора Таймырского района Владимир Иванов добавил, что одним из аргументов получения паролей к личному кабинету «Госуслуги» мошенниками является вызов якобы человека в суд или прокуратуру, затем через общение по телефону злоумышленники получают доступ к данным. На что правоохранители просят обратить особое внимание и сообщать об этом чаще своим родным и близким.

В свою очередь глава Таймыра Алексей Членов обратился к начальнику Отдела МВД России по Таймырскому району с предложением обратить особое внимание на перевоз крупногабаритных тяжеловесных грузов по городу компаниями, работающими на территории, и передавать полученные данные сотрудникам транспортной инспекции. «Я понимаю, что это уже не ваша зона ответственности, но мы провели анализ, грузы перевозятся по городу организациями, у которых нет специального разрешения, и они в дальнейшем не оплачивают нанесенный ущерб дорогам. Поэтому попрошу на это обратить особое внимание, так как не раз видел сам нарушения», - подчеркнул руководитель территории.

Также Алексей Викторович поручил администрации города Дудинки усилить контроль и увеличить количество рейдов по осмотру квартир, представленных собственниками в аренду для массового проживания работников предприятий (организаций), осуществляющих свою трудовую деятельность на территории муниципального района вахтовым методом.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке прошла патриотическая акция

День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей с Российской Федерацией, в Дудинке отметили культурно-патриотической акцией «Всё для Победы!». Мероприятие состоялось 30 сентября в кинодосуговом центре «Арктика» и проходило в рамках краевой военно-патриотической акции «Служба по контракту в Вооруженных силах Российской Федерации «Твой выбор».

Участники акции имели возможность познакомиться с образцами техники отдела МВД России по Таймырскому району, отдела вневедомственной охраны войск Национальной

гвардии, районного управления по делам ГО и ЧС, представленной у здания кинодосугового центра.

Выставки стрелкового оружия, амуниции и технических средств, образцы изделий, отшиваемых волонтерскими группами «Таймыр — воинам Донбасса» и «Своих не бросаем» для участников специальной военной операции, разместились в холлах первого и второго этажей учреждения. Здесь же посетители имели возможность получить консультации специалистов отдела первичного воинского учета Администрации города Дудинки, управления социальной защиты и центра занятости населения.

Заключительной частью акции стала программа-спектакль «Великой России солдаты!». В ходе мероприятия с обращениями о важности выполнения задач Специальной военной операции для сохранения суверенитета и независимости государства и высоком значении единства граждан нашего многонационального государства в вопросах поддержки участников СВО и их семей, в значении вклада каждого в общей работе по созданию сильной России, выступили глава Таймыра Алексей Членов, военный комиссар по городу Норильску и Таймырскому муниципальному району Алмаз Габбасов, начальник отдела МВД по Таймырскому району Виталий Цауня.

В творческой части военно-патриотической встречи молодежь Таймыра представила программу-спектакль «Великой России солдаты!», в которой напомнили о преемственности поколений российских воинов, о том, что жители нашего многонационального государства всегда готовы противостоять любой силе в борьбе за Родину. Программу завершили вокальные номера студии «Креатив» городского Дома культуры: Алеся Пшиченко, Светлана Воробьева и Дмитрий Хомченко поддержали патриотический настрой, вызванный выступлению юного поколения, исполнив песни патриотической тематики

В Дудинке закрыли домашнюю «весёлую» ферму

По сообщению Таймырского ЛО МВД России, транспортные полицейские задержали 39-летнего жителя города. В собственной квартире мужчина вырастил два куста конопли. Также при обыске сотрудники МВД изъяли контейнер с «веществом растительного происхождения и семена растений семейства коноплевых». Уже установлено, что материал для рассады фермер из Дудинки получил посылкой из одной из европейских стран. Криминалистическое исследование показало, что изъятое вещество является наркотическим средством каннабис.

«В настоящее время мужчина привлечён к административной ответственности по статьям 6.8, 6.9 и 10.5.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Рассмотрев собранные транспортными полицейскими материалы, суд признал его виновным в незаконном обороте наркотических средств, потреблении наркотических средств без назначения врача и незаконном культивировании растений, содержащих наркотические средства, и назначил административные штрафы на общую сумму 11 тысяч рублей», — сообщили в Таймырском ЛО МВД России.

Сотрудники транспортной полиции напоминают, что лицо, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги или растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, освобождается от предусмотренной законом административной либо уголовной ответственности.

«Заполярная правда»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Мошенники создали фейковый аккаунт главы Норильска в Телеграм

Мошенники создали фальшивый телеграм-аккаунт мэра Норильска Дмитрия Карасева. Об этом глава города рассказал в своих соцсетях.

Он призвал норильчан никак не реагировать на сообщения, которые рассылают с фейковой страницы.

Напомним, ранее интернет-преступники рассылали сообщения с фейковых аккаунтов министра экологии Красноярского края Владимира Часовитина, красноярского

замгубернатора Сергея Пономаренко, главы Дивногорска Сергея Егорова и других высокопоставленных чиновников края.

newslab

Для модернизации предприятий Норильска будут привлечены инвестиции

Предприятия Норильска будут модернизированы благодаря реализации инвестпроектов. Запланировано строительство новых горнодобывающих мощностей и модернизация шахты «Заполярная» горнодобывающей компании «Медвежий ручей». Также будет проведена модернизация Талнахской обогатительной фабрики Заполярного филиала «Норильского никеля», сообщают в министерстве промышленности, энергетики и торговли Красноярского края.

Ключевым инвестиционным проектом в области угледобычи станет строительство Западно-Таймырского промышленного кластера по производству угольных концентратов из коксующихся углей. Сумма инвестиций в проект составит 17,8 млрд рублей. В результате будет создано более тысячи новых рабочих мест. Всего производство угля планируется увеличить на 5,7%.

Всего в период с 2025 по 2027 год в развитие производства в Красноярском крае будет инвестировано около 503 миллиардов рублей.

Северный Край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Тарифы на обращение с ТКО в Красноярске предложили увеличить вдвое

Региональный оператор по работе с ТКО запросил у министерства тарифной политики Красноярского края повышение на 211% «мусорного тарифа». Впрочем, если такое решение и будет принято, новые платежи придут жителям не раньше 2026 года.

Мусорный вопрос в Красноярске решается сложно: жители как правого, так и левого берега нередко жалуются на переполненные площадки и контейнеры. Между тем расходы у региональных операторов растут

О тарифном предложении стало известно на заседании комиссии горсовета Красноярска по охране окружающей среды и формированию здорового образа жизни, которая обсуждала такую проблему, как организация раздельного сбора мусора и его переработка.

Как сообщила представитель министерства тарифной политики Ирина Эргардт, региональные операторы должны были подать тарифные заявки на 2025 год

По ее словам, один из операторов запросил увеличить их на 211%, то есть более чем в два раза. Какое повышение запросили остальные, сказано не было.

Как уточняется, предлагаемый рост тарифа учитывает затраты на частичное захоронение ТКО, а также сортировку мусора.

Окончательные решения по тарифам, пояснили в министерстве, будут приниматься до 21 декабря. Там добавили, что повышение тарифов произойдет не раньше 2026 года. Перед этим чиновники проверят их экономическую обоснованность.

«Пересмотреть тариф, включить эти затраты мы сможем в 2025 году. То, что организация понесла, соответственно, расходы уже в 2024 году – мы это сможем рассмотреть только при установлении тарифа на 2026 год как экономически обоснованные расходы», – прокомментировала представитель минтарифа.

ДЕЛА

В Красноярском крае начнут платить женщинам за рождение первого ребенка до 23 лет

В Красноярском крае вводят новую меру поддержки молодых матерей. Обсуждали ее на заседании комитета по охране здоровья и социальной политике Законодательного Собрания.

Рассчитывать на дополнительную выплату в размере 100 тысяч рублей смогут молодые мамы в случае, если первый ребенок родился у женщины в возрасте до 23 лет включительно. Министр социальной политики края Ирина Пастухова пояснила, что выбор возраста не

случаен: как правило, женщины в это время завершают образование, становятся молодыми специалистами и способны осознанно подойти к родительским обязанностям.

Кроме этого, депутаты обсуждали продление срока действия краевого закона о материнском капитале — он будет действовать до конца 2030 года. Также с 1 января 2025 года увеличится сумма, которую могут получить семьи при рождении третьего и последующего ребенка — со 176 тыс. рублей до 185 тыс. рублей. Сейчас средства можно направить на улучшение жилищных условий, получение образования, приобретение автомобиля или технических средств реабилитации, ремонт печного отопления, электропроводки или получить денежные выплаты. Депутаты предлагают добавить к этому приобретению и установку газоиспользующего оборудования. Такая мера востребована, по мнению законодателей, у людей, проживающих в частных домах.

Председатель комитета Илья Зайцев отметил, что меры поддержки семьи должны быть гибкими и отвечать на запросы времени. Сейчас средний возраст матери при рождении первого ребенка — 25 лет. Предварительно в 2025 году на новую меру поддержки смогут рассчитывать более 3 850 женщин, что потребует дополнительно выделить из краевого бюджета свыше 42 млн рублей. Законопроект будет рассмотрен в первом чтении на ближайшей сессии 10 октября.

newslab

5. СМИ о России

Медведев: на переданные Киеву деньги Запад мог сделать много полезного людям

Зампред Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев предложил Западу задуматься, сколько полезного можно было сделать на те деньги, которые были даны США и Европой преступному киевскому режиму.

В публикации на своей странице в соцсети Х Дмитрий Медведев обратил внимание на заявление госсекретаря США Блинкена, по словам которого, за два года Запад потратил 242 млрд долларов на поддержку киевского режима.

"Налогоплательщики, пойдите-ка посчитайте, сколько полезного можно было бы сделать на эти деньги!" – написал Дмитрий Медведев.

Вести

В Госдуму внесли пять законопроектов против нелегальной миграции

В Госдуму внесено пять законопроектов, которые ограничивают возможность нелегальной миграции. Об этом сообщила вице-спикер Госдумы Ирина Яровая в социальных сетях.

По ее словам, законопроекты были внесены группой депутатов во главе со спикером Вячеславом Володиным. Вице-спикер напомнила, что сейчас по оценке правоохранительных органов в РФ находится около 739 000 нелегальных мигрантов.

«Наша задача – сделать невыгодным организацию нелегальной миграции, пресечь любые противоправные действия, которые причиняют вред общественным и государственным интересам», – заявила Яровая.

В частности, вице-спикер сообщила, что Госдума намерена признать организацию незаконной миграции тяжелым преступлением, предполагающим наказание от 8 до 15 лет лишения свободы без возможности условного осуждения. Также предлагается признать нахождение на территории нелегально отягчающим обстоятельством при совершении иного преступления. Для тех, кто занимает госдолжность и был признан виновным в сотрудничестве с организаторами нелегальной миграции предусмотрен запрет занимать определенные должности. Кроме того, по ее словам, уровень ответственности повышается сразу по нескольким квалификациям, связанным с нелегальной миграцией.

1 октября Госдума приняла в первом чтении законопроект о конфискации денег и иного имущества, полученных в результате организации незаконной миграции. Отмечается, что сложившаяся в стране ситуация в этом вопросе «перерастает в реальную угрозу

национальной безопасности России». Сейчас за организацию нелегальной миграции предусмотрены крупные штрафы и лишение свободы на срок до семи лет.

Ведомости

Сбер повышает ставки по базовым ипотечным программам

Сбер с сегодняшнего дня повышает ставки по базовым ипотечным программам на 0,9 процентных пункта, минимальные ставки на первичном рынке составят 21,9%, на вторичном - 21,6%, сообщила пресс-служба банка.

"Со 2 октября ставки по всем базовым ипотечным программам увеличены на 0,9 п. п. Таким образом, минимальные ставки на "Домклик" на первичном рынке составляют теперь 21,9%, на вторичном - 21,6%", - сообщил Сбербанк.

Отмечается, что по базовой программе "Нецелевой кредит под залог недвижимости" помимо повышения ставки отменена надбавка в размере 1 п. п. при отказе от страхования жизни и здоровья. Минимальная ставка по программе на "Домклик" теперь 24,3%.

Также ставки по базовым программам в сегменте ИЖС увеличены на 1,8 п. п. Минимальные ставки на строительство дома, а также на покупку загородной недвижимости и земли составляют 23,1%.

"Эти изменения вызваны ростом доходности ОФЗ на фоне высокой ключевой ставки Банка России и не касаются программ с господдержкой", - указали в Сбере.

ТАСС

Путин поручил создать механизм отказа от потребкредита в период охлаждения через Госуслуги

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству совместно с ЦБ обеспечить внесение в законодательство изменений, предусматривающих направление кредитором информации клиенту о возможности отказаться от потребительского кредита в течение периода охлаждения через портал "Госуслуги".

При этом установление механизма "периода охлаждения" между принятием кредитором решения о предоставлении потребительского кредита физическому лицу и фактической передачей ему денежных средств - это отдельное поручение президента, направленное на борьбу с мошенничеством.

Поручения даны по итогам совещания по экономическим вопросам в августе 2024 года. Срок исполнения - 1 декабря 2024 года.

Ранее глава ЦБ Эльвира Набиуллина сообщила, что ЦБ и Минцифры работают над тем, чтобы граждане получали информацию о взятых ими кредитах через "Госуслуги". Она также предложила ввести период охлаждения для розничных кредитов по умолчанию, даже если нет признаков мошенничества. Для кредитов от 50 тыс. до 200 тыс. рублей период охлаждения может составить до четырех часов, для более крупных - два дня. Для кредитов менее 50 тыс. рублей период охлаждения предлагается не вводить.

Сейчас подобный механизм действует в части денежных переводов. Согласно закону, банки с 25 июля обязаны приостанавливать на два дня переводы, если информация о получателе денег содержится в базе данных Банка России о случаях и попытках мошеннических операций. Если банк совершит такой перевод до истечения периода охлаждения, то должен будет вернуть клиенту деньги в течение 30 дней.

ИА "Финмаркет"

Россия выдаст другим странам кредиты на 1,6 триллиона рублей

Россия в 2025-2027 годах выдаст государственные кредиты другим странам на сумму 1,6 триллиона рублей. Об этом со ссылкой на пояснительную записку к проекту федерального бюджета сообщают «Известия».

Утверждается, что в 2025 году Москва выделит иностранным государствам 501 миллиард рублей, в 2026 году — 520 миллиардов, а в 2027-м — 536,6 миллиардов. В сумме это на 10 процентов больше, чем было заложено в бюджет на 2024-2026 годы. Как указано в документе, данные средства позволят РФ выполнить взятые на себя договоренности и

оказать помощь экспорту российской промышленной продукции в конкурентоспособных отраслях.

Отмечается, что план по возврату другими странами кредитов также вырос. В 2024 году планируется получить 49,7 миллиарда рублей, а в 2025-м — 165,8 миллиарда. При этом в следующие два года этот план еще выше — 297 миллиардов в 2026-м и 201 миллиард в 2027-м.

Ранее стало известно, что по итогам 2027 года государственный долг России вырастет до 18 процентов ВВП. В результате госдолг сохранится на экономически безопасном уровне ниже 20 процентов ВВП, отметили в Минфине.

Лента.ру

Состояние богатейших россиян с начала года выросло на \$31 млрд

Общее состояние богатейших российских бизнесменов с начала 2024 года выросло на \$31,025 млрд — до \$360,2 млрд, следует из данных рейтинга Bloomberg Billionaires Index. Всего в рейтинг вошли 25 россиян, их общее состояние Bloomberg оценил в \$360,2 млрд.

На первых трех строчках в списке богатейших россиян оказались:

Владимир Потанин, один из основных владельцев компании «Норникель». С начала года его состояние увеличилось на \$1,57 млрд, до \$32,6 млрд;

Владимир Лисин, председатель совета директоров НЛМК. Его состояние выросло на \$4,27 млрд, до \$28,2 млрд;

Вагит Алекперов, основатель нефтяной компании ЛУКОЙЛ. С начала года его состояние увеличилось на \$2,83 млрд, до \$27,5 млрд.

Кто разбогател больше всех

Сильнее других россиян с начала года разбогател основатель компаний «Еврохим» и СУЭК Андрей Мельниченко. За семь месяцев его состояние увеличилось на \$6,22 млрд, до \$25 млрд. В результате Мельниченко занял шестую строчку рейтинга богатейших российских бизнесменов. Андрей Мельниченко вышел из траста, контролирующего обе компании, в марте 2022 года из-за санкций Евросоюза, а затем покинул советы директоров «Еврохима» и СУЭКа.

На втором месте по приросту капитала — основной бенефициар «Северстали» Алексей Мордашов. Его капитал вырос на \$5 млрд, до \$25,9 млрд. Мордашов находится на четвертом месте в списке богатейших россиян. Бизнесмен также владеет долями в горнодобывающей компании Nordgold, производителе оборудования для генерации электроэнергии «Силовые машины» и европейском туроператоре TUI. Кроме того, по данным Bloomberg, Алексей Мордашов инвестировал в сеть гипермаркетов «Лента» и телекоммуникационного оператора «Ростелеком».

У кого наибольшие потери

Сильнее всего сократилось с начала года состояние основателя холдинга USM Алишера Усманова. По оценке Bloomberg, он потерял \$5,51 млрд и занял восьмое место в рейтинге с капиталом \$15,6 млрд. Инвестиционная группа USM контролирует крупнейшего в России производителя железной руды «Металлоинвест» и телекоммуникационный холдинг «МегаФон».

В то же время капитал Геннадия Тимченко снизился с начала 2024 года на \$3,45 млрд, до \$10,7 млрд. Теперь Тимченко занимает 13-е место в рейтинге российских богачей. Тимченко контролирует российскую инвестиционную компанию «Волга Групп». Среди крупнейших активов группы доли в НОВАТЭКе и «Сибуре».

Состояние председателя правления НОВАТЭКа Леонида Михельсона сократилось на \$2,27 млрд, до \$25,2 млрд. Он находится на пятом месте в общем списке богатейших россиян.

...Богатейшая женщина России — основательница Wildberries Татьяна Ким (Бакальчук) — в новом рейтинге Bloomberg оказалась на 19-м месте среди российских бизнесменов. Ее состояние с начала года увеличилось на \$3,1 млрд, до \$8,51 млрд. Большую часть состояния Татьяны Бакальчук, по данным Bloomberg, составляет доля в Wildberries, крупнейшем в России онлайн-ритейлере.

ООО «Вайлдберриз» на 99% принадлежит основательнице и главе компании Татьяне Бакальчук, следует из данных ЕГРЮЛ. Еще 1% владеет ее муж Владислав Бакальчук. В конце июля Татьяна подала на развод, а ее муж в интервью РБК заявил, что брачный договор заключен не был, а потому все имущество в процессе развода будет делиться пополам.

Индекс миллиардеров Bloomberg — это ежедневно обновляемый рейтинг самых богатых людей мира, который агентство публикует с 2012 года. Он является динамическим показателем личного благосостояния, основанным на отчетах Bloomberg и изменениях рынков и экономики в целом.

РБК

Коммунальные платежи населения поднимут на 36%. Рост регулируемых тарифов превысит темпы индексации пенсий и зарплат

Суммарные платежи населения за коммунальные услуги наши власти будут увеличивать беспрецедентными темпами. Через год жилищные счета для каждого россиянина вырастут почти на 23% по сравнению с первой половиной текущего года. А цель трехлетнего плана правительства – поднять коммунальные платежи на 36%. Аномально высокие темпы повышения коммунальных платежей явно не соответствуют формуле «инфляция минус», о которой еще недавно рассказывали в правительстве РФ. Теперь рост регулируемых тарифов больше соответствует новому правилу – «полторы инфляции».

График резкого повышения тарифов на ближайшие годы правительство опубликовало в новом «Прогнозе социально-экономического развития РФ на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Однако в отличие от точно непредсказуемых макроэкономических параметров новый график повышения всех регулируемых тарифов точнее будет называть не прогнозом, а планом. Поскольку график подъема всех тарифов утверждается и реализуется административными решениями чиновников.

Российское правительство поднимает цены на товары и услуги по списку «регулируемых видов деятельности в инфраструктурном секторе». В этот список попадают грузовые и пассажирские перевозки по железным дорогам, услуги по транспортировке газа и электроэнергии, а также цены самого газа и электроэнергии и совокупный платеж населения за коммунальные услуги.

На первый взгляд может показаться, что граждан напрямую затронет только повышение коммунальных тарифов. Но на самом деле все инфраструктурные и транспортные услуги в стране также оплачивают граждане – через конечные цены на все потребляемые ими товары и услуги.

Так, например, цену передачи электрической энергии по сетям единой энергосистемы решено поднять к лету 2027 года почти на 40% (по отношению к уровню первой половины 2024 года). И это повышение будет также оплачено гражданами – напрямую или через цены других товаров и услуг.

Также почти на 40% власти решили увеличить и «совокупный платеж граждан за коммунальные услуги». Точнее, этот совокупный платеж увеличится на 23% уже в следующем году по отношению к первой половине 2024 года. А летом 2027 года накопленное увеличение «совокупного платежа граждан за коммунальные услуги» составит около 36%.

Заметим, что такой темп повышения коммунальных платежей существенно превышает фактический и ожидаемый уровень инфляции, а также темпы повышения пенсий и зарплат. Так, накопленная инфляция с начала 2024 года до конца 2027 года должна составить, по планам правительства, чуть больше 23%. И запланированное повышение цен на коммунальные услуги превысит этот накопленный уровень инфляции в полтора раза.

«В регуляторике и контрольно-надзорной деятельности ФАС России придерживается системы тарифообразования по принципу «инфляция минус», которая позволяет не допускать индексации платежа граждан больше, чем на величину инфляции», – утверждал замруководителя Федеральной антимонопольной службы РФ Виталий Королев. Однако новые планы правительства показывают, что тарифообразование по принципу «инфляция

минус» выброшено в корзину. И теперь правительство будет увеличивать тарифы с опережением инфляции примерно в полтора раза. При этом разгон общей инфляции в стране за счет опережающего увеличения государственных тарифов важным фактором теперь не считается. Факт запланированного обнищания десятков миллионов пенсионеров из-за опережающего роста коммунальных тарифов также решающим фактором для чиновников теперь не является.

Хроническое недофинансирование государством коммунальной инфраструктуры российские власти теперь решили компенсировать за счет семейных бюджетов россиян. Этот новый подход сформулирован чиновниками следующим образом: в период 2025–2027 годов при утверждении тарифов в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения для ресурсоснабжающих организаций будет сформирована дополнительная выручка под реализацию инвестиционных программ и проектов по модернизации коммунальной инфраструктуры (дополнительно 1,5% к выручке ежегодно). При этом в правительственном прогнозе сохраняется вполне бессмысленная отсылка к ориентирам уровня текущей инфляции: «в 2025 году индексация совокупного платежа граждан будет формироваться от прогнозируемой инфляции и темпов изменения цен (тарифов) в сфере газоснабжения и в электроэнергетике». Но зачем сохранять упоминание инфляции, если тарифы будут расти быстрее в полтора раза среднего роста цен ради обеспечения дополнительной выручки монополий?

Примечательно, что в условиях избыточного предложения природного газа внутри страны из-за ограничений экспорта наши власти решились на опережающее повышение всех газовых тарифов. При этом подъем цен на товар, который имеется у нас в явном избытке, чиновники объясняют президентской программой социальной газификации.

«С целью обеспечения надежности поставок природного газа всем категориям потребителей, а также продолжения реализации программ социальной газификации и соединения новых регионов с Единой системой газоснабжения индексация в 2025 году оптовых цен на газ для всех категорий потребителей будет проведена на уровне 10,3%», – формулируют чиновники Минэкономразвития. Для обеспечения равномерности распределения налоговой нагрузки между промышленными потребителями газа дополнительно на 11% будут повышены оптовые цены только для организаций электроэнергетики и предприятий ЖКХ.

Следом за обоснованием повышения цен на природный газ внутри страны правительственные чиновники объясняют опережающий рост цен на электроэнергию. «В 2025 году в связи с корректировкой прогнозного уровня инфляции и темпов индексации оптовых цен на газ для всех категорий потребителей, а также реализацией крупных инвестиционных проектов в электроэнергетике, прогнозный рост конечной цены на электрическую энергию составит 12,6% для населения», – определено в новом официальном трехлетнем прогнозе.

Заметим, что состоявшееся в июле 2024 года повышение коммунальных тарифов примерно на 10% вызвало лишь недовольный ропот населения и прессы в некоторых регионах (см. «НГ» от 11.08.24). А в Счетной палате ранее сообщали, что за последние 10 лет доля домохозяйств с низкими доходами, участвующих в программе адресной социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, сократилась в России с 12% в 2012 году до 4,3% в 2023-м. В ведомстве предлагали разработать методику, позволяющую учитывать способность домохозяйств оплачивать коммунальные услуги при установлении предельных индексов в среднем по субъектам РФ, чтобы четко определиться, кто нуждается в данной поддержке в разных сценариях изменения ситуации с тарифами.

«После повышения коммунальных тарифов граждане начали получать платежки за июль уже с новыми суммами. А мы начали получать поток жалоб. Средний рост тарифов по стране и так безумный – почти 10%. Но правительство еще и разрешает повышать эти значения, в итоге в некоторых регионах рост еще выше... В итоге расходы граждан на услуги ЖКХ увеличились на 1–2 тыс. руб. в месяц и больше», – жаловались прошлым летом некоторые руководители думских фракций.

«Независимая газета»

Украину надо вернуть, а не стереть: почему Россия не действует как Израиль

Нападение Израиля на Ливан, как и проведенные накануне него теракты против «Хезболлы» (подрыв пейджеров и убийство шейха Насраллы), актуализировали старый вопрос: почему Россия не Израиль? Точнее, даже так: когда, наконец, Россия начнет брать пример с Израиля?

У нас всегда были поклонники израильской модели — как внутреннего устройства, так и отношения к врагам. Вот Израиль не стесняется объявлять себя государством еврейского народа, а мы никак не можем заявить о себе как о государстве народа русского. Израиль уничтожает своих противников, маркируя их как террористов, ракетными ударами и терактами в соседних странах: Ливане, Сирии, Иране, Ираке.

Израиль держит в страхе соседей и в случае необходимости не останавливается перед нападением на них. При этом Израилю абсолютно безразлично мнение о нем международного сообщества — он и ООН посылает на три буквы. Так почему же Россия не может действовать так же?

Начнем с самого простого — Россия действительно должна быть названа государством русского народа. Потому что она таковым и является. Но одновременно Россия и дом для многих других коренных народов — от татар до алтайцев, — которые исторически жили на своей территории и, оказавшись в составе России (добровольно или вынужденно), в основном сохранили свою культуру и территорию.

Израиль — полная противоположность России. Век назад евреи начали возвращаться в Палестину, которую их предки покинули в начале нашей эры. Созданное вопреки протестам арабов на арабской земле государство изгнало палестинцев и захватило большую часть территории, предназначенной для создания палестинского государства.

А на оставшихся землях палестинцы уже много десятилетий живут в режиме жесткого контроля со стороны оккупантов (Западный берег реки Иордан) или фактического концлагеря — как в Газе.

Израиль не только категорически отказывается создавать палестинское государство — потому что не хочет возвращать захваченные земли, — но и периодически уничтожает то небольшое, что палестинцы строят, — как сейчас в Газе. Оправдывая это тем, что защищают государство еврейского народа. И поэтому даже простое сравнение национального государства евреев с национальным государством русских выглядит кощунственно и провокационно.

Русские строят и защищают свое государство вместе со всеми народами, его населяющими, даже если в отношениях между ними случаются такие трагедии, как чеченская война. Израиль — искусственное государство, созданное на чужой территории за счет выселения и геноцида местного населения, и поэтому его «национальный» характер базируется на откровенной дискриминации в отношении арабов-мусульман (как, кстати, и арабов-православных).

Поэтому Израиль не заботится об отношениях с палестинцами. Его цель — выдвинуть или выселить их с той земли, что они еще занимают. Израиль может пытаться и убивать не только живущих на подконтрольных ему территориях палестинцев, но и проводить теракты за границей против поддерживающих их ливанцев, сирийцев, иранцев.

Потому что он не собирается выстраивать с этими странами нормальные отношения — для этого пришлось бы пойти на создание Палестины, — а хочет запугать их и заставить бояться и его, и его покровителей. И в этом еще одна принципиальная разница между Россией и Израилем.

Израиль является не просто частью западного мира, он по сути представляет из себя американскую территорию на Ближнем Востоке. Соответственно, и все, что он делает, рассматривается как действия самих США.

Именно американская поддержка обеспечивает Израилю полную безнаказанность за теракты и агрессии (не говоря уже о карательной внутренней политике в отношении палестинцев). За малую толику подобных действий любая другая страна была бы

подвергнута Западом сначала жесточайшим санкциям, а при малейшей возможности против нее была бы проведена «миротворческая операция».

Россия и тут является полной противоположностью Израилю. Мы не просто столкнулись с Западом на Украине, мы выступили в целом против глобальной западной гегемонии. Именно поэтому там придумали нарративы «Путин — это Гитлер», он «хочет захватить Европу», и на его арест «за похищение украинских детей» выписан орден Международного уголовного суда.

А убивший десятки тысяч женщин и детей Нетаньяху — это «борец с терроризмом» и антисемитизмом, защитник Израиля, а судьям МУС, собравшимся выписать ордер на его арест, официально угрожают санкциями, а неофициально — и вовсе убийством.

Америка обеспечивает Израилю военную, дипломатическую и пропагандистскую поддержку, позволяющую ему не только нападать на соседей, но и проводить теракты в Иране, не опасаясь вступления того в войну. Потому что США открытым текстом пригрозили Тегерану войной в ответ на его участие в боевых действиях против Израиля.

То есть Израиль воюет как часть Запада — и именно такой же частью хочет стать нынешняя Украина, пока что находящаяся просто под управлением Запада.

Может ли Россия бить по Польше, Румынии или американским базам в Германии, откуда идут поставки оружия в Киев, как Израиль бьет по Дамаску, Бейруту или Тегерану? Может, но мы находимся в положении Ирана, а не Израиля: мы являемся не частью Запада, а противостояем ему.

То есть в случае ударов по странам НАТО на кону у нас стоит прямая война с США. Понятно, что Америка ее категорически не хочет, но и мы к ней точно не стремимся. Израиль же может бить по соседям без большого риска для себя, потому что его удары воспринимаются как американские.

Может ли Россия уничтожить Зеленского точно так же, как Израиль уничтожил Исмаила Ханию или шейха Насраллу? Может — попутно сровняв с землей часть Киева. Но проблема в том, что Киев — это наша земля и война идет не на уничтожение, как в Газе, а за воссоединение с Украиной, то есть недопущение ее похищения Западом.

Израиль мечтает о том, чтобы изгнать всех палестинцев из Газы и создать там безлюдную «зону безопасности», то есть стереть память о том, что это была палестинская земля, а потом и заселить ее еврейскими поселениями.

Россия не хочет выселить украинцев из Украины — мы хотим вернуть землю и народ в их естественное состояние части общего русского мира, предотвратить отторжение западной части русских земель и их атлантизацию и дерусификацию.

Израиль практически официально называет палестинцев и арабов в целом нелюдьми и зверями — подобную риторику нередко используют министры и депутаты — и считает себя вправе убивать, пытаться и морить их голодом.

Россия не просто считает украинцев и русских граждан Украины одним народом с русскими, но и всячески стремится избежать жертв среди мирного населения. Потому что Россия уверена в том, что со временем мы снова будем жить в одном доме, а Израиль хочет спасти свой дом ценой уничтожения соседних, где живут люди, которые помнят, что их предки позволили предкам нынешних агрессоров поселиться на их земле.

У России нет и не может быть ничего общего с Израилем — ни в сути, ни в методах. Ведь у нас, в отличие от ближневосточного новообразования, есть будущее.

ИА Регнум

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.10.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	93,36	▲ 0, 14
EUR	103,65	▼ 0, 52

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 2 октября	Завтра, чт, 3 октября				Пт, 4 октября				Сб, 5 октября				Вс, 6 октября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %		1			10	14	12											
Температура, °С	+4	+3	+3	+2	+1	+2	+2	+2	+1	+1	0	-1	0	-1	-1	-2	0	+1
Ощущается как, °С	+1	0	-1	-1	-3	+1	0	-2	-4	-3	-4	-5	-4	-5	-5	-7	-6	-5
Давление, мм рт. ст.	741	743	744	743	743	743	744	744	745	747	749	750	752	754	755	753	750	746
Ветер: скорость, м/с	3	3	4	3	4	1	2	4	5	4	3	4	4	3	3	5	8	9
порывы, м/с				6	7			7	9	7	6	8	8	6		9	15	17
направление	З	З	З	З	Ю	Ю-З	З	З	З	Ю-З	З	С-З	С-З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В